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Könyvespolc 
A CIGÁNYOK MAGYARORSZÁGON 
  
A „Magyarország az ezredfordulón” című könyvsorozat újabb kötete a „Cigányok 

Magyarországon”. 
A kiadványt Kemény István állította össze az 1997. november 19-én rendezett „A roma 

népesség helyzete” címmel megtartott konferencia anyaga alapján. 
„A cigányok Magyarországon” című könyv A Magyar Tudományos Akadémia 

kiadásában kerül az érdeklődő olvasók elé, melynek első részét Glatz Ferenc az MTA elnöke 
írta. Feltárja a cigánykérdéssel kapcsolatos „megkerülhetetlen feszültségeket”, kételyeket és 
a megvalósult, valamint a meg nem valósult javaslatokat. 

Értetlenül áll a cigánykérdés tárgyalásától való általános idegenkedés előtt. Ezért – mint 
írja – becsülni kell minden intézkedést, amely a múltban e feszültség feloldására tétetett és 
tanulmányozni kell minden kísérlet eredményét, vagy kudarcának okait. 

A könyv első része tehát a hagyományokról, az esélyegyenlőségről, a szociális, kulturális 
és közgondolkodásbeli kérdéseket taglalja. 

 Az első rész végéig a cigányság történelmi kutatásairól olvashatunk, a kérdés más-más 
vetületeiben, mint a roma népesség társadalomföldrajza, etnikai definiálása, szociológiája, 
vándorlásainak iránya, stb. Az első rész végén viszont már a roma nők termékenységével 
kapcsolatos szerepviselkedések, a szexualitás, a nemi erkölcs, a családtervezés és más, 
hasonló témákról ír Neményi Mária. 

A könyv második része a megélhetési stratégiákról, Baranya és Borsod megye 
elcigányosodásáról, a halmozott hátrányokról és kitörési lehetőségekről szól. 

A tanulmánykötet vége már a tennivalók összefoglalása, melyben a leírt helyzetekből 
adódó javaslatok végkövetkeztetése az, hogy a mostaninál nagyobb anyagi és szellemi 
erőfeszítés kellene ahhoz, hogy a helyzet kicsivel is jobbra forduljon. 

A könyvben leírtakat számtalan áttekinthető táblázat teszi még érthetőbbé és teszi még 
egyértelműbbé a valóságot. 

Ajánljuk mindenkinek, aki nem csupán a felszínre kíváncsi. 
 
Varga Ágnes 


